

Государственное бюджетное учреждение
культуры Владимирской области «Владимир-
ская областная универсальная научная библио-
тека им. М. Горького»

ул. Дзержинского, д. 3, г. Владимир, 600000

тел. (4922)32-32-02, факс (4922)32-52-88

<http://www.library.vladimir.ru>

e-mail: info@lib33.ru

ОКПО 05189189, ОГРН 1033301802962

ИНН/КПП3327101531/332701001

от 13.02.2017 № 96/07-20

на № _____

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Стегаевой Марии Витальевны
«Национальный авторитетный файл наименований организаций: теоретиче-
ские и технологические аспекты формирования и ведения», представленной
на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специаль-
ности 05.25.03 – «Библиотечноеведение, библиографоведение и книговедение»

Наиболее эффективной технологией каталогизации в библиотечном деле является – корпоративная. А важнейшим направлением корпоративной деятельности становится унификация лингвистических средств, в том числе – формирование национальных авторитетных файлов.

Формирование системы авторитетных файлов является одним из обязательных условий организации и ведения электронных каталогов национальных, федеральных и региональных библиотек, а также сводных каталогов, в т.ч. и региональных. И именно для краевых и областных библиотек важен в первую очередь авторитетный файл наименований организаций и не только как элемент лингвистического обеспечения библиотечных каталогов, но и как вспомогательный инструмент поисковых систем для навигации и поиска информации.

В отсутствии работ данной тематики обобщающего характера М.В. Стегаева ставит целью своего исследования разработку теоретико-методологических, технологических аспектов и организационных основ формирования и ведения национальных авторитетных файлов.

Новым для библиотечного сообщества в ее работе является определение сущности понятия «авторитетный файл», общесистемных и специфических функций авторитетных файлов; разработка их классификации.

Практическая значимость исследования состоит в предложенных автором технологических и организационных решениях проблемы формирования и ведения Национального авторитетного файла наименований организаций, в разработке пакета документов Национальной службы формата RUSMARC.

Разработанная технология формирования авторитетных записей наименований организаций, представленная в публикациях М.В.Стегаевой, используется успешно библиографирующими учреждениями – центральными библиотеками – субъектами РФ.

Главное свойство разработанного диссертанткой алгоритма использования Национального авторитетного файла наименований организаций при создании авторитетных записей и формировании контролируемых точек доступа в библиографических записях – его массовость, он применим для класса задач, различающихся лишь исходными данными. Важно, что данная технологическая схема уже реализуется библиотеками-участницами Сводного каталога библиотек России при формировании Национального авторитетного файла наименований организаций.

Основательно подошла диссертантка к выбору методологии исследования, используя в качестве научных подходов: исторический, системный и структурно-функциональный подходы.

Важно, что на защиту выносятся не только общетеоретические положения, но и разработанная М.В. Стегаевой технология создания авторитетных записей в Национальном авторитетном файле наименований организаций. Достоверность и обоснованность результатов и выводов исследования обусловлена внедрением результатов исследования в общероссийскую практику.

Заметен личный вклад Марии Витальевны, состоящий в теоретическом и практическом решении проблемы формирования и ведения Национального авторитетного файла наименований организаций.

Положительным моментом является то, что материалы данного исследования могут быть использованы и уже используются в преподавании специальных дисциплин в учебных заведениях культуры.

Работа хорошо структурирована и логично выстроена.

Считаю, что представленное исследование отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в ред. 2016 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 «Библиотечковедение, библиографоведение и книговедение», а соискатель Стегаева Мария Витальевна достойна присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук.

Кандидат педагогических наук,
заместитель директора по автоматизации
ГБУК «Владимирская областная научная
библиотека»
13.02.17

Новинская
Лариса Владимировна